
ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE JUVENTUDE 

No dia dezesseis de abril de dois mil e onze, ás onze e quinze da manhã, no Centro de 
Cultura  Raul  de  Leoni,  situado  na  Praça  Visconde  de  Mauá,  305,  Centro,  Petrópolis,  Rio  de 
Janeiro,  foi  realizada  a  primeira  reunião  ordinária  do  Conselho  Municipal  de  Juventude.  O 
Coordenador de Juventude, Yuri Moura, iniciou a reunião com os seguintes assuntos: participação 
e atuação no conselho, ampliação do conselho e transformação do mesmo em deliberativo. Gilda 
Jorge disse que estava presente representando a figura do Prefeito, que gostaria muito de ajudar 
o conselho, que vê muita esperança na  juventude e ainda  informou que podemos contar com a 
Casa dos Conselhos para a realização de reuniões. Lael Rocha informou e convidou o conselho 
para  o evento  que  irá  promover pelo  combate  ao  abuso  sexual  de  crianças  e  adolescentes no 
Teatro  Municipal,  dia  dezoito  de  abril,  as  dezenove  horas.  Após  os  informes  Yuri  falou  das 
mudanças na lei do conselho deliberadas no Fórum Municipal de Políticas Públicas de Juventude 
2011, também falou sobre a participação da juventude no orçamento do munícipio, encaminhou a 
criação  de  comissões para que o conselho  trabalhe  de maneira mais  fácil os pontos distintos e 
afirmou  que  os  gastos  do  conselho  serão  pagos  pela  Prefeitura.  Em  seguida  foi  colocado  em 
votação a secretarias que os conselheiros indicariam ao Prefeito para a ocupação das cadeiras do 
Poder  Público  no  CMJ.  Sendo  decididas  as  seguintes  secretarias:  Secretaria  de  Educação, 
Secretaria de Saúde, Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, Secretaria de 
Esportes e  Lazer,  Fundação de Cultura e Turismo, Secretaria  de Trabalho, Assistência Social  e 
Cidadania e Secretaria de Ciência e Tecnologia, Desenvolvimento Econômico e Agricultura. Com 
a palavra, Yuri  falou que devemos buscar projetos que  já  são  desenvolvidos na cidade para os 
incentivarmos ao invés de criarmos projetos parecidos. Lael falou dos CREAS e sobre as medidas 
socioeducativas  que  os  assistentes  sociais  dão  aos  jovens  infratores,  também  pediu  que 
olhássemos mais para os distritos e que gostaria de um incentivo maior à população da terceira 
idade para que os mesmos possam participar e assistir atividades feitas pelos jovens. Em seguida 
Yuri falou sobre a participação dos conselheiros e convidados nas comissões, que após discussão 
se  formaram  da  seguinte  maneira:  Comissão  de  Organização:  Hugo  Lima  e  Murilo  Rocha, 
Comissão  de  Diagnóstico:  Marcelo  Dias,  Diego  Vieira,  Roberto  Schiffler  e  Frederico  Haack, 
Comissão de Mobilização: Eduardo Peçanha, Marcel Ximenes, Igor Moura, Diego Vieira, Marcelo 
Dias, Phillipe Motta e Lael Rocha, Comissão de Direitos da Juventude: Murilo Rocha, Lael Rocha, 
Nathália Palácio, Diego Vieira, Roberto Schiffler e Marcelo Dias. Com a palavra, Yuri Moura fez 
uma  apresentação  dos  trabalhos  que  estão  sendo  desenvolvidos  pela  Coordenadoria  de 
Juventude,  citando:  Campeonato  Petropolitano  de  Skate,  Acompanhamento  do  PROJOVEM, 
Processo  Seletivo  dos  Estagiários,  participação  no  Dia  do  Trabalhador,  Prefeito  por  um  dia, 
Campeonato  Petropolitano  de  Downhill,  Sarau  Cultural,  Câmara  Mirim,  Prêmio  Força  da 
Juventude, Semana do Conhecimento e  Cartilha  dos Direitos  da  Juventude.  Foi  deliberado por 
unanimidade que as reuniões do CMJ serão sempre nos primeiros sábados dos meses, às onze 
horas, no Centro de Cultura Raul de Leoni. A reunião foi encerrada às treze horas e trinta e dois 
minutos. 
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